2025年6月12日/星期四 本版编辑/丁珏华 本版视觉/戚黎明

中美经贸磋商机制举行首次会议

就落实两国元首通话共识及日内瓦会谈共识达成框架

新华社伦敦6月11日电 9日至10日,中 美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与 美方牵头人、美国财政部长贝森特及商务部 长卢特尼克、贸易代表格里尔在英国伦敦举 行中美经贸磋商机制首次会议。双方进行了 坦诚、深入的对话,就各自关心的经贸议题深 入交换意见,就落实两国元首通话重要共识 和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成 原则一致,就解决双方彼此经贸关切取得新

何立峰表示,本次会议是在两国元首6月 5日战略共识指引下开展的一次重要磋商,中 方对中美经贸问题的态度和立场是明确的、 一贯的。中美经贸关系的本质是互利共赢, 中美在经贸领域合则两利、斗则俱伤。贸易 战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。双方 应通过平等对话、互利合作解决经贸分歧,中 方对经贸磋商是有诚意的,也是有原则的。 下一步,双方要按照两国元首通话达成的重 要共识和要求, 进一步发挥好中美经贸磋商 机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合 作。中方重申,双方应相向而行,言必行、行 必果,拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行 共识的努力行动,共同维护来之不易的对话 成果,继续保持沟通对话,推动中美经贸关系 行稳致远,为世界经济注入更多确定性和稳

美方表示,本次会议取得积极成果,讲一 步稳定了双边经贸关系,将按照两国元首通 话要求,与中方相向而行,共同落实好本次会

新华社伦敦6月11日电 中国商务部国 际贸易谈判代表兼副部长李成钢10日晚在英 国伦敦说,过去两天中美双方团队进行了深 入交流,就落实两国元首6月5日通话共识以 及日内瓦会谈共识达成了框架。

李成钢在中美经贸磋商机制首次会议结 束后告诉中外媒体记者,过去两天中美双方 团队的沟通是"非常专业、理性、深入、坦诚 的","我们希望这次伦敦会谈取得的进展有 利干中美之间讲一步增进信任,讲一步推动 中美经贸关系稳定健康发展,为全球经济发 展注入积极的正能量"。

李成钢表示,中美双方原则上就落实两 国元首6月5日通话共识以及日内瓦会谈共 识达成了框架,双方将向各自国家领导人汇 报此次会议的情况以及原则上达成的措施

隆重庆祝美国陆军成立250周年

特朗普生日阅兵 撞上洛杉矶之乱

8年前, 当特朗普以美国总统身份访问法 国时,巴黎香榭丽舍大街上举办的盛大国庆阅 兵式在他心里种下了一颗种子。回国后,他不 止一次表示想要在美国也复制一场盛大的阅兵 式。但成本太高、违背传统,这两个理由让他梦 寐以求的阅兵式在第一个任期落空。

如今,心心念念的盛大阅兵式终于即将上 演,不仅"一不小心"撞上了特朗普的生日,还撞 上了洛杉矶抗议和"硬茬"加州州长纽森。



▲ 白宫前搭建的阅兵式看台

这已经不是纽森第一次"硬刚"特朗普。 年初,纽森就因为加州山火间题与当时 还是候任总统的特朗普隔空交战。在特朗 普挥起"关税大棒"后,纽森又率领加州打响 全美关税诉讼"第一枪"。在特朗普被曝打 算"断供"加州的联邦拨款后,纽森也以停止 上缴联邦税收威胁。如今面对特朗普绕过 地方政府调派国民警卫队,纽森又将特朗普 政府告上法庭。

应该说, 纽森的底气不仅来自加州是美 国的经济支柱、最主要农业区、制造业产出 中心,上缴的联邦税收比联邦拨款多出约 830亿美元,还来自他的家庭背景。虽然纽 森对外盲称,他3岁时父母离异,母亲泰莎 不得不打三份工养家糊口,但事实上,纽森 家族在美国政治金融界都有着广泛人脉:

纽森的祖父曾帮助帕特·布朗竞选旧金 纽森的父亲威廉是加州上诉法院法官,大名 鼎鼎的盖蒂石油公司的法律顾问。威廉和 60年代的世界首富、石油大亨保罗·盖蒂之 子戈登·盖蒂是密友,因此在纽森大学毕业 后,戈登·盖蒂成为他的"天使投资人",助力 他从商并扩大企业规模。纽森的姑姑芭芭 拉,曾嫁给美国众议院前议长佩洛西的大伯 子罗恩·佩洛西。难怪前总统拜登称纽森 "可以成为任何他想成为的人",57岁年富力

怎样的场景? 美国的党争、社会的撕裂又将 如何演变?特朗普与纽森还将发生怎样的

本报记者 齐旭

阅兵式不断升级

2024年6月12日,美国陆军向时任美国 总统拜登提交申请,希望一年后在国家广场 庆祝美国陆军成立250周年。不过按照当 时的计划,这是一场相当低调的庆祝活动: 120把椅子,300多名士兵和文职人员参与, 美国陆军乐队演奏,鸣放四门礼炮。

然而半年后, 白宫的主人换成了特朗 普。就职仅仅一周,特朗普便签署行政令, 宣布成立一个特别工作组,为迎接2026年 美国独立250周年筹备一系列庆祝活动。2 月中旬,嗅到味道的美国陆军官员前往白 宫,投其所好地提议举办"国家级"庆祝活 动,与特朗普一直计划的举办阅兵式以庆祝 美国陆军成立"不谋而合"

很快,原本还算低调的庆祝计划不断升 据新华社报道,按照目前的计划,6月 14日美国陆军成立250周年当天,碰巧也是 特朗普79岁生日,将有20多辆坦克亮相华 盛顿特区街头,50架飞机盘旋上空,预计 6600名美军士兵参加阅兵式,此外还将有陆 军"黄金骑士"特技降落表演、烟花秀和多场 音乐演出。这场"旨在讲述美国陆军从独立 战争到现代历史"的阅兵式,预计耗资在 2500万至4500万美元。

特朗普上月接受媒体采访时称,举行阅 兵式并非为了庆祝自己的生日。"我们拥有 世界上最强大的导弹,拥有世界上最强大的 潜艇,拥有世界上最强大的陆军坦克,拥有 世界上最强大的武器,我们要为此庆祝。"

闹事就武力镇压

当年观摩法国的盛大国庆阅兵式后,特 朗普曾对他的助手说:"我们一定要努力超 越法国。"如今他最为期待的这场阅兵式注 定会"招越"法国、但不是因为"规模将招越 奥运会和世界杯",而是因为媒体聚光灯下 从洛杉矶蔓延至美国各地的抗议活动。

抗议活动已经扩散到芝加哥、达拉斯 旧金山、纽约、休斯敦等多个城市,特朗普10 日给抗议者划出"红线",警告称在14日华 盛顿阅兵式上闹事的抗议者将遭到"非常强 力的武力镇压"

但被特朗普威胁要逮捕的加州州长纽 森在10日公开演讲中表示,当特朗普寻求 全面掌控国民警卫队时,"加州或许是第一 个,接下来便是其他州",他呼吁美国人"不

要向特朗普屈服"。

遇"硬茬"加州州长

山地区检察官,而布朗后来出任加州州长。 强的纽森也毫不掩饰想要入主白宫的野心。

在期待已久的阅兵式上,特朗普将看到 "硬碰硬"?这个周末的美国可能不太平静。

日政府再放储备米 多地民众大排长龙

批储备米投放,近百家零售商提出售米申 请。截至10日,日本全国47个都道府县中有 36个参与发售政府储备米,多地民众大排长 龙,上演"大米争夺战"。

11日投放的储备米共12万吨,其中包括 5月底拍卖后剩余的2万吨和新投放的10万 吨,均产于2021年。如果这批大米全部被零 售商申购,日本政府将追加投放10万吨产于 2020年的储备米。

日本农林水产省11日说,截至当天17 ,已有98家零售商提出销售政府储备米的 申请。根据日本政府提出的条件,提出申请 的零售商必须在新米大量上市的8月底前完 成储备米销售。

农林水产省预计,2021年产储备米的零 售价约为每5公斤1800日元,2020年产储备 米则为每5公斤1700日元,均低干市场零售

已投放储备米在日本多地陆续上市,引 发民众抢购,鹿儿岛县和广岛县等地甚至出 现千人大排长龙、彻夜等待的情况,被媒体称 为"大米争夺战"。

据当地媒体报道,在新潟县新潟市一家 超市,10日早晨4时就开始有人排队,队伍一 度长达150米左右。超市9时开门后,当天发 售的240袋储备米被迅速抢购一空,不少没 买到的顾客表示失望。

防出现极端情况 英国人囤积现钞

新华社上午电 英国中央银行英格兰银 行首席出纳员10日说,英国人正在囤积现 钞,以应对极端经济情况,例如西班牙4月大 范围停电后引发的银行系统崩溃。

英格兰银行首席出纳员克莱兰说,英国 家庭正在准备"现金应急罐",正如他们在新 冠疫情期间采取的措施。英格兰银行追踪 到,纸币流通数量在最近数月显著增加,延续 2022年出现的纸币流通热潮。

英国《卫报》10日援引英格兰银行搜集 的数据报道,英国纸币流通量比新冠疫情暴 发前增加23%。英国最大建房互助机构全 国(集团)公司说,2024年英国自动取款机取 款量比2023年增加10%。

克莱兰认为,英国人囤积现钞,旨在应对 乌克兰危机全面升级和美国政府发动贸易战 所引发的不确定性。她说:"在不确定性较大 的时期,在危机时期,人们确实会动用现金。 他们要确保在床垫下实实在在藏些东西,即 便在英国,也会出现网络瘫痪只能现金付账 的情况。

4月下旬两班牙和葡萄牙发生大停由期 间,当地人因银行和支付系统崩溃而只能使 用现金购物。英国一些企业和组织近期遭遇 网络攻击,同样降低了英国人对电子交易的 信任度。